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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Gabriel Wikström (S)

2016/17:633 Sjuksköterskeflykten från landstingen

Enligt aktuella uppgifter i tidningen Vårdfokus ökar nu kraftigt andelen 
sjuksköterskor som säger upp sina anställningar i landstingen. Det handlar i 
vissa landsting om en fördubbling. Denna sammanställning jämför åren 2010, 
2014, 2015 och 2016. Den ger därmed en översiktlig bild av den nuvarande 
personalsituationen inom vården i hela Sverige.

Situationen är i jämförelse med andra landsting/regioner allra mest 
bekymmersam i Uppsala läns landsting. De landsting/regioner med störst 
aktuella ökningar av sjuksköterskor som frivilligt säger upp sina anställningar 
återfinns i Västerbotten, Blekinge och Örebro. Tas hela tidsperioden 2010–
2015 med i analysen är det Dalarna som står för den allra största ökningen, en 
tredubbling av antalet sjuksköterskor som säger upp sin anställning.

Sverige har i dag ungefär 3 500 fler läkare och 5 200 fler sjuksköterskor 
jämfört med år 2006. Antalet läkare som är sysselsatta inom den svenska 
vården har ökat från 25 425 läkare år 1995 till 39 524 läkare år 2013. Detta ger 
en ökning motsvarande 55 procent i reella tal, därtill en betydande ökning per 
capita. 

Antalet sjuksköterskor har ökat från 85 263 år 1995 till 107 253 sjuksköterskor 
år 2013. Det är en ökning med 26 procent. Däremot minskar antalet 
undersköterskor långsamt, men trendmässigt. Trots fler utbildade läkare och 
sjuksköterskor än någonsin tidigare är personalsituationen inom vården 
alarmerande.

Regeringens propositionslista på nödvändiga viktiga vårdreformer är fortsatt 
tom. Några konkreta åtgärder för att möta utmaningar med till exempel 
nationella strategier eller handlingsplaner finns inte, trots halvtid i 
mandatperioden för regeringen. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Gabriel Wikström:

 

Vilken analys gör ansvarigt statsråd av att andelen sjuksköterskor som nu säger 
upp sig ökar kraftigt, och vilka nya konkreta åtgärder avser statsrådet att vidta 
för att vända den oroande utvecklingen?
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Cecilia Widegren (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


